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Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschaftsordnung des Rates
Ihre Anfrage betr. ,Wilder Mull*

Sehr geehrter Herr Prinz,
Ihre o. g. kleine Anfrage vom 17.08.2020 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:

Wie oft musste die Stadt bzw. der Stadtbetrieb in der laufenden Ratsperiode wilden Mull im un-
mittelbaren Umfeld des TUV Verkehrssicherheitszentrums und der ehemaligen Raststatte Am
Eichkamp an der A555 entlang den Zuwegungen und den angrenzenden Unterfiihrungen entfer-
nen? -

Antwort 1:
In den Bereichen um die Unterfilhrungen der BAB und im nadheren Umfeld am Wasserwerk wur-

denin

2015-19x
2016 — 28 x
2017 - 24 x
2018 — 26 x

2019 — 29 x sogenannter wilder Mull abgeholt.

Frage 2:
Wie hoch waren die Beseitigungskosten fur die unter Frage 1 genannte MuIIentsorgung und wer

hat diese getragen?

Antwort 2:

Der Stundenaufwand des StadtBetriebes (SBB) fur das Einsammeln und das Verladen der Abfal-
le, in die beim SBB stehenden Container der RSAG, betrug insgesamt rd. 8.800 €. Die Abrech-
nung erfolgt seitens des SBB zunéchst gegenliber Amt 12. Von dort werden die Kosten gegen-
Uber der RSAG abgerechnet.

Frage 3:

Welche Méglichkeiten bestehen fir die Stadt Bornheim, durch eine bauliche Verénderung eine
unerlaubte Abfahrt von der A555 uber die ehemalige Raststatte Eichkamp auf die stadtischen
Feldwege zu verhindern (z. B. durch Errichtung von Schranken, Pollern oder Ahnlichem)?
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Antwort 3:

Eine bauliche Veranderung des Zufahrtsbereiches von dem ehemaligen Rastplatz auf den Wirt-
schaftsweg ist durch die Stadt Bornheim nicht méglich, da die Parzellen im Eigentum der Bun-
desstralenverwaltung liegen.

Frage 4:

Wurden seit der Sitzung Ausschuss fur Stadtentwicklung am 13.05.2020 bereits — wie in der Sit-
zung von der Verwaltung zugesagt — Malnahmen unternommen oder Gesprache mit Strallen
NRW gefiihrt — falls ja, mit welchem Ergebnis?

Antwort 4:

Eine Anfrage zur Schaffung einer Zufahrtsbeschrankung auf dem Rastplatz der A555 wurde vom
Landesbetrieb Stralen NRW negativ beantwortet. Die Verwaltung wird jedoch nochmal mit der
zustandigen Stelle Uber eine mdgliche Unterbindung des illegalen Schleichverkehres aufnehmen.

Frage 5: :
Welche Lésungsansétze verfolgt die Stadt grundsatzlich um der Problematik ,wilder Mull* zu be-
gegnen?

Antwort 5:

Seit 1972 gibt es in Bornheim die Umweltsduberungsaktion, die zum Zweck hat, wild abgelagerte
Abfalle durch ehrenamtliche Helfer wieder einzusammeln. Dies macht deutlich, dass das Problem
"wilder MUIl" nicht grundsatzlich und dauerhaft zu I6sen ist. Man kann hier nur, und dies tut die
Verwaltung regelmaRig, durch Offentlichkeitsarbeit informieren, aufklaren und appellieren. An-
sonsten ist es wichtig, wilde Mullablagerungen so ziigig wie méglich zu beseitigen, um nicht




